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I dagene efter folketingsvalget kom jeg 
til at tænke på H. C. Andersens even-
tyr om den grimme ælling. Om hvor 
meget hårdt man nogen gange skal gå 
igennem for til sidst at kunne blomstre 
og udfolde sig. Jeg ser meget af dan-
skernes skæbne i den historie. Men jeg 
ser også en gnist af Dansk Folkeparti, 
der efter nogle hårde år endte med 
ved folketingsvalget at få en fantastisk 
genrejsning, da hele 9,1 % af vælgerne 
satte deres kryds ud for liste O. Det 
er et stærkt og tydeligt mandat fra 
danskerne. Et bevis på at vores poli-
tik – rodfæstet i ansvar, fællesskab og 
respekt for Danmark – igen vinder gen-
klang. Det er et resultat, vi kan være 
stolte af. Men det er også et ansvar, der 
forpligter. 
 
Med en større og styrket folketings-
gruppe står vi nu bedre rustet end læn-
ge til at løfte den opgave. Lars Løkke 
løb hurtigt fra sit løfte om ikke at byg-
ge på Enhedslisten og nægtede at tage 
imod den udstrakte hånd, som jeg da-
gen efter valget tilbød. Det betyder, at 
vores parti igen må i arbejdstøjet som 
opposition. Men vi står stærkere end 
nogensinde. Ordførerskaberne er for-
delt. Holdet er på plads. Og jeg er ikke 

i tvivl: Vi har en gruppe, der er klar til 
at gå i kødet på Lars Løkke og Mette 
Frederiksen hver eneste dag.

Som Folketingets fjerdestørste parti 
har vi fået en ny og vigtig rolle. Jeg har 
valgt at indtræde i Folketingets ledelse 
– Præsidiet. Jeg vil være vagthunden, 
der bider Mette Frederiksen og Lars 
Løkke Rasmussen i haserne. For  
Folketingets vigtigste opgave er ikke 
blot at vedtage lovgivning. Det er at 
føre kontrol med regeringen. Og netop 
den opgave er blevet forsømt alt for 
længe.

Vi har set det igen og igen. Minkskan-
dalen. FE-sagen, Lars Løkkes forsøg på 
mandatkøb, og hans pengeklub, der nu 
er meldt til politiet af selveste justits-
ministeriet. Det er ikke småting. Det er 
sager, der rammer selve tilliden til vo-
res demokrati. Den slags skal ikke ties 
ihjel. De skal konfronteres. Det handler 
om tilliden til folkestyret. For ingen 
står over loven. Hverken en forhenvæ-
rende eller nuværende statsminister. 
Alt for ofte har vi været vidne til en 
magtfuldkommenhed, hvor både Mette 
Frederiksen og Lars Løkke Rasmussen 
har ageret, som om reglerne gælder 
for alle andre – men ikke for dem selv. 
Den udvikling stopper kun, hvis  
Folketinget tager sit ansvar alvorligt. 
Det ansvar tager Dansk Folkeparti på 
sig. For uden et stærkt og aktivt  
Folketing vokser ligegyldigheden over 
for de retsprincipper, som vores demo-
krati hviler på. Og så er vi på en farlig 
kurs. Derfor har jeg allerede rejst de 
første sager i Folketingets præsidium, 
ikke mindst den lyssky handel med 
stemmer som S-SF-Alternativet havde 
indgået ved EU-parlamentsvalget. I 
mine øjne skal ingen kunne købe sig 
til folks stemmer. Naturligvis ved vi, 

at der forhandles om poster og indfly-
delse i politik. Det er en del af spillet. 
Men at kontante pengeoverførsler også 
skulle indgå i handler om stemmer og 
mandater – det er en helt anden sag. 
Det er ikke blot usmageligt at købe sig 
til indflydelse, man ikke er berettiget 
til. I enhver anden sammenhæng ville 
vi kalde det, hvad det er: korruption. 
Derfor har jeg bedt om, at Folketingets 
præsidium griber ind og stopper den-
ne praksis. Mit forslag er enkelt: Alle 
partier der modtager offentlige tilskud, 
skal på tro og love erklære, at de ikke 
deltager i køb og salg af stemmer og 
mandater. Det burde være en selvfølge. 
Men det er det åbenbart ikke længere.

Når danskerne sætter deres kryds, skal 
de vide, at det er deres stemme – ikke 
andres penge – der afgør udfaldet. 
Og når en politiker bliver valgt, skal 
vælgerne kunne stole på, at vedkom-
mende ikke kan købes til at skifte side. 
Sådan er det i andre lande. Sådan bør 
det også være i Danmark.  
Foran os venter store opgaver. Både for 
at forbedre folkestyret og for at sikre 
vores allesammens fædreland. Dansk 
Folkeparti har allerede som det første 
– og eneste – parti indleveret konkrete 
beslutningsforslag, der skal følge op på 
valgkampen. Om lavere benzinpriser. 
Om store bededag. Og snart følger en 
hel stribe af forslag om alt ligefra pen-
sionsalder til udlændingestramninger. 

Dansk Folkeparti går ind i denne valg-
periode med både styrke, vilje og ikke 
mindst et klart mål: At sikre at magten 
udøves med respekt for loven og for 
de borgere, den tilhører. At danskerne 
igen skal kunne regne med deres poli-
tikere. Og præcis sådan skal man ken-
de Dansk Folkeparti. Jeg glæder mig til 
arbejdet.

MORTEN MESSERSCHMIDT,  
FORMAND FOR  

DANSK FOLKEPARTI
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[TAK FOR INDSATSEN]

TAK FOR INDSATSEN  
 SAMMEN GJORDE VI FORSKELLEN

Folketingsvalget er nu overstået med et historisk godt re-
sultat. Dansk Folkeparti fik 9,1 procent af stemmerne og 
har nu 16 mandater i Folketinget. Men bag resultatet ligger 
først og fremmest en stor indsats fra medlemmer og frivil-
lige i hele landet. Derfor skal der først og fremmest lyde en 
stor og oprigtig tak til alle, der har været med til, at partiet 
fik det flotte valgresultat.  
 
I månederne op til valget har frivillige over hele landet 
knoklet for at få budskaberne ud. Der er blevet hængt valg-
plakater op i al slags vejr, delt foldere ud, arrangeret lokale 
møder og ført samtaler med vælgere. Mange har brugt deres 
fritid, aftener og weekender på at bidrage. Andre har hjul-
pet med praktiske opgaver, planlægning eller med at sprede 
budskaberne på sociale medier.  
 
Alle bidrag har haft betydning. For det er netop det lokale 
engagement og den personlige kontakt, der gør en forskel i 
en valgkamp. Når medlemmer og frivillige møder vælgerne 
ansigt til ansigt, skaber det tillid og det har kunnet mærkes.  
 
ET STÆRKT COMEBACK 
Fremgangen er markant. Hvor Dansk Folkeparti ved valget i 
2022 opnåede 2,6 procent af stemmerne og fem mandater, 
har partiet nu sikret sig 9,1 procent og 16 mandater i  
Folketinget. Det svarer til en fremgang på 6,5 procentpoint 
og mere end en tredobling af partiets mandatantal. 
Det er et resultat, som for få år siden havde været svært at 
forestille sig. Men det viser også, hvad der kan lade sig gøre, 

når medlemmer, frivillige og kandidater arbejder sammen 
om et fælles mål. Den store fremgang er et klart tegn på, at 
mange danskere igen har fået tillid til Dansk Folkeparti. 
 
SAMMENHOLDET GJORDE FORSKELLEN 
Valgkampen har været præget af engagement og sammen-
hold. Over hele landet har medlemmer stået side om side 
for at sikre et stærkt resultat. Nye frivillige er kommet til, og 
mange er vendt tilbage for igen at give en hånd med. Det 
har skabt en positiv energi og et stærkt fællesskab, som har 
været afgørende for valgkampen. 
Samtidig har kandidaterne i hele landet gjort en stor indsats 
for at møde vælgerne og sætte fokus på Dansk Folkepartis 
politik. Det har været med til at styrke partiets synlighed og 
skabe opbakning til partiet og valgresultatet. 
 
TAK FOR INDSATSEN 
Derfor skal der lyde en stor tak til alle, der har bidraget. 
Uanset om man har hængt én plakat op, deltaget i arrange-
menter eller været med gennem hele valgkampen, har alle 
bidrag haft betydning. 
 
Resultatet er ikke kun en fremgang i mandater. Det er også 
et tydeligt signal om, at Dansk Folkeparti igen spiller en 
vigtig rolle i dansk politik. Det er et resultat, som hele  
organisationen kan være stolt af. 
 
 
Tak for indsatsen. Sammen gjorde vi forskellen.

Dansk Folkepartis nye folketingsgruppe er vokset fra 5 til 16 mandater. 
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[VALGAFTENEN]

DANSK FOLKEPARTI   ER TILBAGE

Det lignede udefra et helt almindeligt hvidt telt. Men i Indre 
Slotsgård på Christiansborg tirsdag d. 24. marts var det alt 
andet end almindeligt. Som en lysende kasse midt imellem 
slottets mure stod teltet klar til at blive fyldt af forventning, 
nerver og det der kun kommer én aften hvert fjerde år: følel-
sen af, at alt kan ske. 
 
Inde i teltet var der pyntet op i lyseblå og mørkeblå farver. 
Flag og bannere hang langs teltdugen og balloner i blå nuan-
cer gav rummet et festligt skær. Lyset var varmt, men stem-
ningen stadig spændt i begyndelsen — som minutterne før et 
stort øjeblik, hvor alle holder vejret lidt længere end normalt. 
 
Der var proppet med gæster, folketingskandidater, ansatte, 
familie og venner, som alle stod tæt mellem højborde i små 
klynger, der konstant scannede skærme og mobiltelefoner.  
 
RESULTATET AF EXITPOLL LØFTER TELTET 
Da de første exitpolls kommer omkring klokken 20.00, skifter 
stemningen på få sekunder. Folk rykkede tættere på skærme-

ne, og forventning slog om til glæde: Dansk Folkeparti stod til 
7,7 procent. 
 
Det var nok til at få teltet til at løfte sig. Klapsalver brød ud, 
nogen råbte og flere krammede hinanden, som om aftenen 
allerede havde leveret det, de håbede på. Nogen begyndte 
straks at ringe til andre, mens de stadig stod med blikket li-
met til tallet. Andre trak bare vejret dybt, som om de først nu 
turde tro på, at det kunne blive en rigtig god aften. 
Og selv om det kun var en exitpoll, var det, som om teltet fik 
et nyt gear. Snakken blev højere. Smilene større. Skuldrene 
lavere. 
 
MORTEN ANKOMMER 
Da klokken nærmede sig 20.45, begyndte blikkene at søge 
mod indgangen. Det var ikke noget, nogen sagde højt, det 
kunne bare mærkes. Flere gled væk fra højbordene og tættere 
mod midten. Telefoner blev løftet og folk stillede sig på tæer 
for at få bedre udsyn. Så ankom han. Morten Messerschmidt 
kommer ind i teltet sammen med sin kæreste Dot Wessman 

Fra spænding til jubel: Valgaftresultatet endte på 9,1 procent, 16 mandater og et klart 
budskab fra Morten Messerschmidt: “Dansk Folkeparti er tilbage.”

Morten Messerschmidt 
på scenen.
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DANSK FOLKEPARTI   ER TILBAGE

og maser sig gennem menneskemængden. Klapsalverne slog 
mod teltdugen og blitzlys flakkede i luften. Det var et af de 
øjeblikke, hvor alt sker på én gang: råb, kameraer, smil og 
hænder, der rakte frem. 
 
Undervejs blev de mødt af mennesker fra alle sider. Nogle 
rakte hånden frem. Andre ville tage et billede. Flere råbte 
"Morten, Morten" mens de stod med skilte med teksten: “Skal 
vi gøre noget ved det”. Pressefolk masede sig frem, mikrofo-
ner dukkede op og hans navn blev sagt igen og igen. 
 
Morten smilede, vinkede og bevægede sig frem gennem teltet 
sammen med Dot. Stemningen var tæt og alle fulgte hans vej 
gennem rummet. 
Og så skete det, alle ventede på: Han satte kursen direkte 
mod scenen. 
 
Han tøvede ikke. Næsten uden pause gik han op, stillede sig, 
kiggede ud over teltet og ventede lige længe nok til, at stilhe-
den nåede at samle sig. 
 
"DANSK FOLKEPARTI ER TILBAGE" 
På scenen gik han lige til sagen med ordene: “Dansk  
folkeparti er tilbage!” 
Jublen brød ud igen og endnu højere denne gang. Flere råbte 
med og smilene bredte sig blandt gæsterne. Klapsalverne kom 
som et langt rullende ekko og man kunne se folk slå hinanden 
på skulderen, som om de havde ventet på netop de ord.  
Morten fortsatte: “Det er et kæmpe rygstød fra danskerne i 
forhold til det projekt, som vi satte i søen i fællesskab for 3-4 
år siden.” 

Han pegede på, at partiet stod stærkere igen: “Flere og flere 
danskere har samlet sig bag Dansk Folkeparti.” 
 
Stemningen steg for hvert ord og følelsen i teltet var tydelig: 
det her var ikke bare en god aften, det var en aften, der betød 
noget. Og mens han stod på scenen, stod folk tæt sammen 
under de blå bannere og lyset fra skærmene og ventede på 
det næste store øjeblik.

Glade gæster da de 
første exitpolls kommer 
frem på tv-skærmene.

Morten Messerschmidt får blomster  
som tak for den store indsats.
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PIA KJÆRSGAARD PÅ SCENEN 
Efter Morten Messerschmidts tale blev 
Pia Kjærsgaard kaldt på scenen. Hun 
blev mødt af massiv applaus og flere 
rejste sig. I et øjeblik stod hun bare 
og tog det hele ind, som om hun ville 
lade bifaldet synke ind, før hun sagde 
noget. 
“Jeg er blevet stillet det samme  
spørgsmål hele dagen i dag.  

Hvordan har du det? Og jeg har det 
godt.” siger Pia.  
 
Hun smilede, mens hun sagde det, 
men stemmen bar også noget andet 
med sig. Pia fortalte, at det var vemo-
digt at stoppe, men samtidig rigtigt. 
Hun havde været med gennem 15 fol-
ketingsvalg, og nu stod hun midt i et 
telt, der både fejrede en sejr og marke-
rede et farvel. 
 
Hun talte roligt, men ordene landede 
tungt, fordi alle vidste, hvad det hand-

lede om. Det var ikke bare endnu en 
tale. Det var et punktum for en tid, der 
havde fyldt meget — både for hende 
og for partiet. 
“Jeg har været i folketinget i 42 år, 2 
måneder og 14 dage.” 
 
Teltet eksploderede i klapsalver. Og så 
kom råbet, som ingen havde planlagt, 
men alle forstod: “SLAY QUEEN!” 

Pia fortsatte sin tale. Flere blev ståen-
de, og de der sad, rejste sig også, så 
alle folk stod op. 
I rækkerne foran scenen stod folk tæt 
skulder ved skulder og lyttede for ikke 
at gå glip af en eneste sætning. 
Pia Kjærsgaard fortsatte og hun talte 
ikke som en politiker, der skulle vinde 
noget. Hun talte som en, der havde 
været med længe og som nu ville sige 
noget, der var større end aftenen. 
Hun mindede folk om, at aftenen  
skulle nydes, mens den var der 
og ikke bare som et resultat på en 

skærm, men som en fælles oplevelse. 
“Jeg vil bede jer alle sammen om at 
nyde den her aften. Vær glade for  
hinanden. Pas på hinanden.” 
 
Hun kiggede ud over teltet, hvor både 
unge og ældre lyttede. Flere havde 
telefonen fremme, men nogle sænke-
de den igen for ikke at se øjeblikket 
gennem en skærm.  

Der var en særlig blanding af fest og 
alvor i luften. Folk var glade, men 
også stille på den måde, man bliver, 
når man kan mærke, at noget betyder 
mere end normalt. 
Pia kom også ind på, at det ikke altid 
havde været nemt og at der havde væ-
ret år, hvor det havde kostet. Hun sag-
de det uden at dvæle ved detaljer, men 
alle i teltet vidste, hvad hun hentydede 
til: tider hvor stemningen omkring 
partiet havde været alt andet end sejrs-
sikker og hvor partiet var ved at ryge 
ud af Folketinget.  

    
    "Jeg har været i folketinget i 42 år, 2 måneder og 14 dage"

- Pia Kjærsgaard 

Pia Kjærsgaard 
holder tale. 
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Og netop derfor virkede aftenen også 
som noget mere end en fejring. Det var 
en lettelse, der endelig kunne få lov at 
fylde.Mod slutningen bliver hun tyde-
ligt rørt. 
“Tusind tusind tak til jer alle sammen. I 
har været fantastiske.” Siger hun.  
Publikum klappede intenst videre, 
mens tårerne trillede forsigtigt ned ad 
hendes kinder. 
Hun trak vejret dybt for at samle sig. 
Midt i feststemningen kom et øjeblik 
af stilhed og respekt og hele teltet stod 
stille i et sekund. Og da applausen igen 
tog fat, var den tungere og varmere, 
som en hyldest der blev ved. 
 
HISTORISK RESULTAT 
Da resultatet endeligt faldt på plads, 
blev aftenen endnu større. Dansk  
Folkeparti endte på 9,1 procent — en 
tredobling — og landede på 16 man-

dater. På skærmene var det blot tal. 
Men i teltet var det lettelse, sejr og 
bekræftelse. 
 
Morten Messerschmidt kaldte det hi-
storisk. “Det her valgresultat er histo-
risk. Det er fantastisk. Det er ikke det, 
som nogen af de andre partier overho-
vedet havde drømt om.” 
 
Han gjorde det klart, at Dansk  
Folkeparti nu ville spille en større rolle. 
“Vi har nu mulighederne for alvor at 
sætte et aftryk og udgøre en stærk 
opposition.” 
 
Han sendte også en appel til resten af 
blå blok. 
 “Jeg vil gerne appellere til mine blå 
venner i aften… at vi står sammen.” 
Og han sluttede med et løfte. 
“Vi vil være her og vi vil være her for 

danskerne hver eneste dag. Det har 
været en ære at stå i spidsen for jer.” 
 
EN HELT SPECIEL AFTEN 
Senere stod folk igen i små klynger 
under de blå bannere. Nogle grinede 
højt, andre talte lavt, men alle bar den 
samme følelse: lettelse og optimisme. 
 
Det hvide telt i Indre Slotsgård havde 
været rammen om mere end en valgaf-
ten. Det havde været rammen om et 
comeback. 
 
9,1 procent. 16 mandater. En tredob-
ling.Og et budskab der blev gentaget 
igen og igen, længe efter talerne var 
slut.  
 
Dansk Folkeparti er tilbage.

Morten Messerschmidt overrækker 
blomster til Pia Kjærsgaard.
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HER ER VORES NYE  FOLKETINGSGRUPPE
MORTEN MESSERSCHMIDT
(1980) Formand for Dansk Folkeparti og valgt i Sjællands Storkreds.  
Uddannet jurist og bosat i Gentofte. Første gang valgt til Folketinget som blot  
24-årig i 2005 og senere medlem af Europa-Parlamentet fra 2009, hvor han i 2014 
blev genvalgt med et rekordhøjt personligt stemmetal.  
Ved det seneste folketingsvalg fik han 50.819 personlige stemmer - flest af alle  
kandidater.  
Morten Messerschmidt er nu valgt som næstformand i Folketingets præsidium, hvor 
han blandt andet vil arbejde for at styrke Folketingets kontrol med regeringen.

PETER KOFOD
(1990) Politisk ordfører og valgt i Sydjyllands Storkreds.  
Uddannet folkeskolelærer fra UC Syddanmark i Haderslev og bosat i Haderslev. 
Meldte sig ind i Dansk Folkeparti som 14-årig og begyndte sin politiske karriere i 
Dansk Folkepartis Ungdom, hvor han senere blev valgt som landsformand i 2015.  
Peter Kofod var medlem af Folketinget fra 2015 til 2019, inden han i 2019 blev valgt 
til Europa-Parlamentet. Ved Europa-Parlamentsvalget i 2019 fik han 119.408 person-
lige stemmer og blev i 2022 igen valgt til Folketinget.

ALEX AHRENDTSEN
(1967) Beredskabs-, forsvars-, Grønlands-, Færøerne- og rigsfællesskabsordfører og 
valgt i Middelfartkredsen i Region Syddanmark. Uddannet cand.mag. i dansk, litte-
ratur, religion og oldgræsk fra Odense Universitet. Meldte sig ind i Dansk Folkeparti i 
1998 og blev valgt til Odense Byråd i 2005, hvor han var viceborgmester fra 2006 til 
2009. I 2011 blev han valgt til Folketinget for Dansk Folkeparti og er siden blevet gen-
valgt flere gange. Ved siden af det politiske arbejde har Alex Ahrendtsen også arbejdet 
som forfatter, oversætter og har sit eget forlag. 

METTE THIESEN
(1981) EU- og udenrigsordfører og valgt i Nordsjællands Storkreds. Uddannet folke-
skolelærer og bosat i Hillerød. Første gang valgt til Folketinget i 2019 og genvalgt i 
2022. Har tidligere været medlem af kommunalbestyrelsen i Hillerød Kommune fra 
2013 til 2021, før hun blev valgt til Folketinget. I 2023 meldte hun sig ind i Dansk  
Folkeparti og gav dermed partiet dets syvende mandat i Folketinget. Mette Thiesen har 
blandt andet arbejdet med spørgsmål om udlændinge-, værdi- og familiepolitik. Ved 
det seneste folketingsvalg blev hun igen valgt til Folketinget i Nordsjællands Storkreds.
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HER ER VORES NYE  FOLKETINGSGRUPPE
NICK ZIMMERMANN

(1994) Beskæftigelsesordfører, erhvervsuddannelsesordfører samt  
tilbagetræknings- og seniorordfører og valgt i Østjyllands Storkreds.  

Uddannet lager- og logistikoperatør fra Aarhus Tech og bosat i Randers.  
Har været medlem af Randers Byråd siden 2018 og blev genvalgt ved  
kommunalvalget i 2021. Ved folketingsvalget i 2022 blev han valgt til  

Folketinget med 1.039 personlige stemmer.  Han arbejder blandt andet  
med beskæftigelse, erhvervsuddannelser og vilkår  for seniorer og pensionister. 

MIKKEL BJØRN
(1995) Indfødsrets-, integrations- og udlændingeordfører og valgt i Fyns Storkreds. 

Uddannet folkeskolelærer fra Jelling Seminarium og bosat i  
København. Blev valgt til Folketinget i 2022 og meldte sig i 2023 ind i Dansk  

Folkeparti. Har siden 2023 været formand for Folketingets Indfødsretsudvalg og ar-
bejder særligt med spørgsmål om udlændinge-, integrations- og indfødsretspolitik.  
Mikkel Bjørn arbejder desuden for en stram udlændingepolitik, mere tryghed og et 

stærkere sundhedsvæsen.

SØREN BOEL OLESEN
(1984) Erhvervsordfører og indenrigsordfører. 

Han er uddannet automekaniker og er indehaver af Jysk Caravan Center i Støvring, 
hvor han sælger autocampere og campingvogne. 

Han er valgt i Vestjyllands Storkreds og bosat i Holstebro. 
Søren har siddet i Holstebro Byråd i 2009 og er i dag 1. viceborgmester. 
I 2026 blev han valgt til Folketinget, hvor han arbejder med erhvervsliv,  

kommuner og lokale beslutninger. Han lægger vægt på økonomisk realisme, stærke 
lokalsamfund og gode vilkår for danske virksomheder. 

ANDERS VISTISEN
(1987) Finansordfører og retsordfører, valgt i Vestjyllands Storkreds.  

Uddannet cand.jur. fra Aarhus Universitet og bosat i Fjends i Vestjylland.  
Har tidligere været medlem af både Region Midtjylland og Randers Byråd samt 

landsformand for Dansk Folkepartis Ungdom.  
Blev første gang valgt til Europa-Parlamentet i 2014, hvor han sad frem til 2019.  

I 2022 vendte Anders Vistisen tilbage til Europa-Parlamentet, men efter folketings-
valget i år forlod han Bruxelles for at tage plads i Folketinget.
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MICHAEL NEDERSØE
(1978) Transportordfører og udviklingsordfører. 
Han er valgt i Horsenskredsen i Region Midtjylland og har en baggrund som lastbil-
chauffør og byrådspolitiker. Han er bosat i Horsens.  
Han blev medlem af Dansk Folkeparti i 2008 og har siden været aktiv i både lokalpo-
litik og partiets organisatoriske arbejde.  
Han har siddet i Horsens Byråd i otte år og blev i 2026 valgt til Folketinget. 
Han interesserer sig meget for især udlændinge-, transport- og ældrepolitik. 
Michael Nedersøe håber især at blive husket for at have sat fokus på de vigtigste em-
ner og kæmpet for Dansk Folkeparti til gavn for danskerne.

JAN HERSKOV
(1966) Sundheds- og psykiatriordfører.  
Han er valgt i Roskildekredsen i Region Sjælland og er uddannet politibetjent, som 
han har været i 32 år. Bosat i Roskilde.  
Gennem sit arbejde som politibetjent har han blandt andet været i beredskabet, på 
vagtcentralen og i nærpolitiet.  
Han sidder samtidig i regionsrådet, hvor han har siddet de to sidste perioder i Region 
Sjælland og nu er valgt til Region Østdanmark.  
Jan Herskov vil arbejde for et bedre sundhedsvæsen, en styrket psykiatri og mindre 
bureaukrati tættere på borgerne. 

JULIE JACOBSEN
(1985) Handicapordfører, socialordfører, landdistrikts- og øordfører samt ordfører 
vedrørende § 71-tilsynet.  
Hun har en kandidat i politik og administration fra Roskilde Universitet og er valgt i 
Odsherredkredsen i Region Sjælland. Bosat i Odsherred.  
Hun blev medlem af Dansk Folkeparti i 2015 og har været valgt til kommunalbesty-
relsen siden 2018. Hun har også siddet i Region Sjælland og har især arbejdet med 
sundhed, familiepolitik, socialområdet og handicapområdet. 
Julie Jacobsen håber især at blive husket som en nærværende og grundig  
politiker.

ALLAN FELDT
(1963) Digitaliseringsordfører, forskningsordfører, iværksætterordfører og ordfører 
for kunstig intelligens.  
Han er cand.merc. og valgt i Københavns Storkreds. Bosat i København.  
Han har været selvstændig det meste af sit liv og har blandt andet stiftet Aqua d'Or 
mineralvand samt arbejdet med iværksætteri, investeringer og AI. 
Han meldte sig ind i Dansk Folkeparti i 2025 efter et kræftforløb, hvor ønsket om at 
gøre Danmark bedre for børn og børnebørn fyldte meget.  
Allan Feldt blev valgt til Folketinget i 2026 og vil især arbejde med erhverv, teknologi, 
EU-skepsis og et stærkere Danmark for kommende generationer.
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MALTE LARSEN 
(2001) Energi-, klima-, kultur-, kirke- og konventionsordfører. 

Uddannet jurist og valgt i Sjællands Storkreds. Bosat i København.  
Før han blev valgt til Folketinget i 2026, arbejdede han blandt andet i Europa-Parlamen-

tet, i advokatbranchen og som frivillig i Københavns Retshjælp. Han meldte sig ind i 
Dansk Folkeparti i 2023 med et særligt fokus på udlændingepolitik og dansk suverænitet. 
Han vil især kæmpe for en stram udlændingepolitik, stærkere retspolitik og beskyttelsen 

af danske værdier og national selvbestemmelse.

JOSEPHINE ALSTRUP
(1999) Børne- og undervisningsordfører, ligestillingsordfører og dyrevelfærdsordfører.  

Uddannet socialrådgiver og valgt i Sydjyllands Storkreds og bosat i  
Haderslev. Josephine blev medlem af Dansk Folkeparti i 2019 og blev valgt til  

Folketinget i 2026. Især udlændingepolitik, ældreområdet og modstanden mod store 
klima- og solcelleprojekter på landet er noget hun kæmper for.  

En af Josephines vigtigste mærkesager er at sikre børnenes fremtid og bevare et trygt 
Danmark for de kommende generationer.

CHRISTIAN KIRK NIELSEN
(2000) Midlertidigt folketingsmedlem  

(stedfortræder for Josephine Alstrup Kofod under barsel). 
Bosat i Esbjerg og arbejder til daglig som underviser på EUX i Esbjerg, hvor han undervi-
ser i matematik og merkantile fag. Han er uddannet bachelor i erhvervsøkonomi og har 

tidligere arbejdet i finans med tilknytning til energisektoren. 
Christian Kirk vil kæmpe for danske værdier, flere arbejdspladser og sikre, at Esbjerg fort-

sat står stærkt som energiby. Han ønsker samtidig en strammere udlændingepolitik og 
mere tryghed tæt på borgerne.

MIKKEL DENCKER
(1975) Skatteordfører.  Valgt i Hvidovrekredsen i Region Hovedstaden. Han er bosat i 
Hvidovre, hvor han har været medlem af kommunalbestyrelsen siden 1998. Han har 

læst økonomi på Københavns Universitet og har blandt andet arbejdet i Dansk  
Folkepartis sekretariat samt som lokomotivfører på S-tog. 

Han blev valgt til Folketinget første gang i 2001, var medlem frem til 2019 og  
vendte tilbage efter valget i 2026. Mikkel Dencker lægger især vægt på en stram  

udlændingepolitik, EU-skepsis og en ansvarlig skattepolitik, og han ønsker at blive  
husket som en loyal politiker. 

RUNE BØNNELYKKE
(1972) Fiskeriordfører, fødevareordfører, landbrugsordfører, miljøordfører og ældre-

ordfører. Han er valgt i Vejlekredsen i Region Syddanmark og er bosat i Vejle. 
Rune har en baggrund i erhvervslivet som projektleder hos blandt andet IKEA og 

Toyota Automation samt som selvstændig med robotløsninger til industrien. Han sid-
der også i Vejle Byråd og lægger stor vægt på tryghed, stærke lokalsamfund og gode 

vilkår for både borgere og virksomheder. 
For ham fylder en stram udlændingepolitik, et synligt politi og en værdig alderdom 

for ældre danskere meget i det politiske arbejde.
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PARTYBUSSEN SATTE    VALGKAMPEN I GEAR
[FOLKETINGSVALG 2026]

Omkring 50 unge deltog i DF’s valgkamp på hjul, hvor plakater blev 
hængt op og politiske samtaler blandede sig med musik og fællesskab.
Den første lørdag i valgkampen klokken 11 rullede en fyldt 
partybus fra Christiansborg. Ombord sad omkring 50 unge 
klar til at tage del i valgkampen på en anderledes måde. 
 
Turen var arrangeret af Dansk Folkeparti med Morten  
Messerschmidt i spidsen og formålet var klart: De unge 
skulle ud og hænge valgplakater op. 
 
Allerede inden afgang summede området omkring  
Christiansborg af forventning. De unge hilste på hinanden, 
og flere benyttede lejligheden til at få en snak med Morten 
Messerschmidt, inden bussen satte kursen mod dagens  
første stop. 
 
VALGPLAKATER PÅ PROGRAMMET 
Fra Christiansborg går turen først til Rødovre, hvor de unge 
sammen med Morten Messerschmidt gik i gang med at hæn-
ge valgplakater op langs vejene. Opgaven blev løst hurtigt 
og der var en klar fornemmelse af, at de unge vidste, hvad 
de skulle. 
 
Herefter fortsætter turen til Roskilde Torv, hvor arbejdet 
fortsatte i samme tempo. Flere af deltagerne benyttede sam-
tidig muligheden for at lære Morten bedre at kende og få en 
snak eller et billede undervejs. 
 
I bussen mellem stoppene var stemningen præget af musik 

og samtaler og turen bar præg af en anderledes måde at 
føre valgkamp på. 
 
Undervejs blev der talt politik, udvekslet holdninger og gri-
net på tværs af sæderne. Flere af deltagerne oplevede, at de 
kom tættere på politikken end de normalt gør på grund af 
den festlige ramme.  
Ved 14-tiden vendte bussen tilbage til København efter en 
formiddag, hvor valgkampen blev rykket ud på vejene. 
 
“DET ER PISSEFEDT” 
18-årige Markus er en af deltagerne. Han har taget med i 
partybussen sammen med en ven. 
“Vi har set en masse videoer med Morten og er enige i man-
ge af de ting, han siger,” fortæller han. 
 
For ham handler turen ikke kun om politik: 
“Det er noget sjovt. Der er hygge og man kan snakke med 
politikere og møde nye mennesker.” 
 
Han er ikke i tvivl om, hvad han synes om idéen med en 
partybus i valgkampen: “Det er pissefedt, synes jeg.” 
 
FØRSTE GANG SOM VÆLGER 
Markus er 18 år og skal stemme for første gang ved folke-
tingsvalget. Han beskriver sig selv som ny i politik, men har 
allerede gjort sig nogle overvejelser. 

Morten Messerschmidt i partybussen med ca. 50 unge mennesker.
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PARTYBUSSEN SATTE    VALGKAMPEN I GEAR
“Jeg er stadig ved at finde ud af, hvad jeg går mest op i,” 
siger han. 
 
Samtidig peger han på tryghed som et vigtigt emne: 
Udlændingepolitikken.  
“Jeg vil gerne have et Danmark, hvor man ikke er bange for 
at gå på gaderne.” 
 
Han fortæller, at det især er noget, han lægger mærke til i 
sin egen hverdag og derfor fylder tryghed også i hans politi-
ske overvejelser. 
 
ÆRLIGHED OG DIREKTE TALE 
Noget af det der tiltrækker ham ved Morten Messerschmidt, 
er måden han kommunikerer på: 
“Han er ærlig. Han siger tingene direkte og det kan jeg godt 
lide.” 
 
Han oplever, at der generelt mangler åbenhed i politik: 
“Jeg synes, man holder nogle ting tilbage.” 
 
EN NY MÅDE AT FØRE VALGKAMP PÅ 
Turen med partybussen er et eksempel på, hvordan valg-
kamp også kan foregå udenfor traditionelle rammer. 
 
For de unge deltagere blev det en dag, hvor politik ikke kun 
var debatter og tv, men noget man selv kunne være en del af. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Efter sidste stop i Roskilde gik turen tilbage mod  
København. Stemningen i bussen var fortsat god, og flere 
sad og talte om dagens oplevelser, mens bussen rullede tilba-
ge mod Christiansborg. 
 
Og for Markus er der ingen tvivl: 
“Jeg havde en virkelig god dag. Det var hyggeligt, og 
folk var flinke.”

Morten Messerschmidt holder tale til de unge og pressen 
foran partybussen.

Morten Messerschmidt hænger plakater op i samarbejde med 
et par unge mænd.

Jeg vil gerne  
have et Danmark, 
hvor man ikke er 
bange for at gå på  

gaderne
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[FOLKETINGSVALG 2026]

9,50 kr. literen gav bilkø på 8 kilometer
Dansk Folkeparti satte benzinpriserne ned på Go’on tankstationer rundt i hele landet under 
valgkampen og tiltrak mange danskere, der mærker de stigende priser i hverdagen.

Først steg priserne på fødevarer. Nu er 
det også benzin og diesel, der presser 
danskernes økonomi.  
Spørgsmålet er: Hvad bliver det næste?

For mange danskere er det ikke længe-
re bare en tur på tanken. Det er blevet 
en økonomisk overvejelse. Hver liter 
tæller og hver optankning mærkes i 
husholdningsbudgettet.

Midt i en intens folketingsvalgkamp 
har Dansk Folkeparti valgt at reagere 
konkret. Over flere weekender har 
partiet sat benzinpriserne markant ned 
ved udvalgte tankstationer.  
 
Kulminationen kom den sidste tirs-
dag i valgkampen, hvor hele 200 
Go’on-tankstationer deltog.

STARTEDE I FAXE MED  
LANGE BILKØER 
Startskuddet lød den 14. februar i 
Faxe, hvor Morten Messerschmidt og 
Peter Kofod stod klar på en Go’on-tank-
station.

Her kunne danskerne tanke benzin til 
9,50 kroner literen.

Interessen var massiv. Allerede fra 
klokken 11 begyndte bilerne at samle 
sig, selvom arrangementet først star-
tede klokken 14. På sit højeste strakte 
køen sig op mod otte kilometer.

Stemningen var god, solen skinne-
de, folk snakkede sammen og mange 
gav udtryk for, at det var en tiltrængt 
håndsrækning i en tid med høje priser. 

“BENZINPRISERNE ER ALT FOR 
HØJE“  
Blandt de mange fremmødte bilister 
var 17-årige Simon og Liam, som var 
kørt hele vejen fra Herlev.

“Det er fedt,” siger de om arrangemen-
tet. 
Og når man spørger dem hvorfor, er 
svaret klart: “Billig benzin.”

De er heller ikke i tvivl om, hvad de 
mener om prisniveauet generelt: 
“Benzinpriserne er alt for høje.”

Selvom de endnu ikke kan stemme, 
har de klare holdninger til politik: 
“Billige fødevarer og billig benzin. Det 
er det vigtigste,” fortæller de.

Morten Messerschmidt foran den lange bilkø i Assens på Fyn.



JUNI 2026  |  15    

Og hvis de to unge drenge kunne stemme til 
folketingsvalget, var de heller ikke i tvivl: “Bil-
lig benzin. Og Morten som statsminister.” siger 
de nærmest i kor. 

ET POLITISK SIGNAL 
For Dansk Folkeparti handler initiativet ikke 
kun om at sælge billig benzin i nogle timer. 
Det er også et politisk signal. 
Partiet ønsker at sætte fokus på de stigende 
leveomkostninger og vise, hvordan konkrete til-
tag kan mærkes direkte i danskernes hverdag.

Billig benzin -  
og Morten som  
statsminister

Dansk Folkeparti sænkede benzin- og dieselprisen til 9,50 kr. pr. liter 
under valgkampen. 

Simon og Liam  var kørt 
hele vejen fra Herlev for at 

benytte sig af tilbuddet. 

De mange fremmødte og lange bilkøer vidner 
om, at emnet rammer bredt.

For når det bliver dyrere at komme på arbejde, 
handle ind og besøge familien, så er det ikke 
længere bare tal i en statistik, det er noget, 
der påvirker hverdagen.

For mange danskere handler det ikke om ideo-
logi, men om noget helt konkret: 
Hvad koster det at få hverdagen til at hænge 
sammen?

Og måske var det netop derfor, at køen i Faxe 
var otte kilometer lang. 
 
DF'S BENZIN- OG DIESELUDSPIL 
Dansk Folkeparti foreslår at sænke afgifterne 
på benzin og diesel til EU’s minimumsniveau. 
Konkret vil DF reducere benzinafgiften med 
omkring 2,68 kr. pr. liter og dieselafgiften med 
cirka 1,80 kr. pr. liter. Samtidig foreslås mom-
sen på brændstof sænket fra 25 til 15 procent. 
 
Ifølge partiets beregninger vil det kunne give 
en årlig besparelse på op mod 2.700 kroner 
for benzinbilister og omkring 2.000 kroner for 
dieselbilister, afhængigt af kørselsbehov. 
 
Samlet set vil forslaget reducere statens ind-
tægter med cirka 5,8 milliarder kroner årligt. 
Finansieringen skal blandt andet findes ved at 
nedprioritere en række klimaprojekter samt 
ved at afskaffe 2035-klimamålet og de tilhø-
rende udgifter.
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FRA BLÅ BLINK TIL   CHRISTIANSBORG
[PORTRÆT AF JAN HERSKOV]

Jan Herskov gav seerne et spændende indblik i politiets hverdag, da han 
medvirkede i TV-programmet Politijagt. Nu venter arbejdet i Folketinget.

Når radioen knitrer og opkaldet tikker 
ind, ved man aldrig helt, hvad der ven-
ter. Nogle gange er det en mindre hæn-
delse. Andre gange noget der kræver 
ro, overblik og erfaring. Det var netop 
den virkelighed, seerne fik indblik i, da 
Jan Herskov medvirkede i TV-program-
met Politijagt. 
 
Ikke dramatiske biljagter eller høj fart, 
men den hverdag som fylder mest i 
politiets arbejde. Lokale opgaver.  
Henvendelser fra borgere. Små og sto-
re situationer hvor politiets tilstedevæ-
relse gør en forskel. 
"Politiets arbejde er jo ikke kun fart og 
drama. Det er meget ofte de små ting i 
hverdagen, hvor man hjælper menne-
sker og skaber tryghed," fortæller Jan 
Herskov. 
For Jan Herskov var det ikke en særlig 

optræden. Det var blot endnu en dag 
på arbejde. 
 
MANGE ÅR I TJENESTE 
Jan Herskov har gennem mange år 
arbejdet i politiet. En hverdag, hvor 
erfaring og lokalkendskab betyder alt. 
Hvor man lærer området at kende – og 
menneskerne i det. 
 
Gennem årene har han arbejdet flere 
steder i politiet. I vagtcentralen hvor 
overblikket skal bevares, når telefoner-
ne ringer og beslutninger skal træffes 
hurtigt. Som indsatsleder hvor opga-
verne ofte kræver særlig indsigt og 
erfaring. Og i det lokale politiarbejde 
hvor kontakten til borgerne er en fast 
del af hverdagen. 
"Jeg har haft mange forskellige funkti-
oner i politiet og det har givet mig en 

bred forståelse for arbejdet. Både det 
strategiske og det helt nære arbejde 
med borgerne," siger Jan Herskov. 
 
Det er netop denne brede erfaring, der 
også kom til udtryk i Politijagt. Her var 
fokus ikke på dramatik, men på det 
arbejde som sjældent får overskrifter – 
men som er afgørende for trygheden i 
hverdagen. 
 
TÆT PÅ HVERDAGEN 
I programmet fulgte man Jan Herskov 
i det lokale politiarbejde. Opgaverne 
var mange og forskellige. Nogle gange 
små hændelser og andre gange situati-
oner, hvor politiets tilstedeværelse  
skaber ro. 
 
Det er ofte i de mindre situationer, at 
politiets rolle bliver tydelig. Samtaler 

FOTO: © POLITIJAGT, 2026 - DISCOVERY 

Jan Herskov i politijagt.
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med borgere. Konflikter der skal dæm-
pes. Situationer hvor erfaringen gør 
forskellen. 
"Noget af det vigtigste i politiets ar-
bejde er at være tæt på borgerne. Det 
handler om tillid. Det handler om at 
være der, når der er brug for det," for-
tæller Jan Herskov. 
For Jan Herskov har netop den del af 
arbejdet altid været vigtig. At være 
tæt på mennesker. At være til stede 
i lokalsamfundet. At skabe tryghed i 
hverdagen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
EN NY HVERDAG VENTER 
Med valget til Folketinget venter der 
nu en ny hverdag for Jan Herskov. 

Efter mange år i politiet tager han nu 
erfaringerne med ind i arbejdet på 
Christiansborg. 
 
Det betyder samtidig, at der desværre 
ikke er en sæson to i vente i Politijagt 
med Jan Herskov som hovedperson. 
Arbejdet i Folketinget kræver nu fuld 
opmærksomhed og en ny opgave be-
gynder. 
"Det har været en stor del af mit liv at 
være politibetjent. Men nu venter en 
ny opgave, hvor jeg forhåbentlig kan 
bruge mine erfaringer til at gøre en 
forskel på Christiansborg," siger Jan 
Herskov. 
Men erfaringerne fra politiet følger 
med. Den tætte kontakt til borgerne, 
indsigt i hverdagen og mange års erfa-
ring i uniformen bliver nu en del af det 
politiske arbejde. 
 
ERFARINGEN TAGES MED VIDERE 
Selvom uniformen nu hænges på kna-

gen, fortsætter arbejdet for Jan  
Herskov – blot i en ny rolle. 
 
Mange års erfaring fra politiet har gi-
vet en solid forståelse for hverdagen 
uden for Christiansborg. En erfaring, 
der nu skal bruges i arbejdet i  
Folketinget. 
"Jeg tager erfaringerne fra gaden med 
mig. Det er vigtigt, at beslutningerne 
på Christiansborg også tager udgangs-
punkt i virkeligheden," siger Jan  
Herskov. 
 
For Jan Herskov er skiftet stort, men 
ambitionen er den samme: at arbejde 
for tryghed og for mennesker tæt på 
hverdagen. 
 
Og selvom kameraerne nu er slukket 
og der ikke kommer en sæson to, vil 
man stadig kunne se Jan Herskov i 
Politijagt, som kører året ud på HBO 
MAX. 

Noget af det vigtigste i  
politiets arbejde er  

at være tæt på  
borgerne.

FRA BLÅ BLINK TIL   CHRISTIANSBORG

Jan Herskov i politijagt.

FOTO: © POLITIJAGT, 2026 - DISCOVERY 
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[GÆSTESKRIBENT]

FAST KERNEPENSUM KRÆVER  
UNDERVISNINGSFRIHED

Dansk Folkeparti har med deres forslag om 
et fast kernepensum i folkeskolen sat fin-
geren på noget vigtigt. I en tid hvor fælles 
referencerammer er under pres, er det 
afgørende, at alle elever møder den samme 
grundlæggende viden om historie, kultur 
og samfund. Det behov genkender mange 
lærere.

Men forslaget vækker også debat, for i 
lærerfaglige kredse står metodefriheden 
stærkt. Den er tæt forbundet med faglighed 
og professionel dømmekraft og det skal 
man tage alvorligt. Men vi er også nødt til 
at turde tage debatten. For vi ved godt, at 
der er problemer.

En undersøgelse fra VIVE viser, at 23 pro-
cent af lærere i grundskoler og gymnasier 
har undladt at undervise i mindst ét emne, 
de opfatter som kontroversielt. Det er ikke 
perifere emner, der vælges fra, men centra-
le dele af vores historie og samfundsforstå-
else. Lærere fortæller om overvejelser, der 
ikke kun handler om faglighed men om 
reaktioner. Om konflikter i klassen, klager 
fra forældre og usikkerhed om opbakning 
fra ledelsen.

Når den type hensyn begynder at fylde, 
ændrer undervisningen karakter. Det er 
ikke længere kun det faglige, der afgør, 
hvad der bringes ind i klasselokalet. Det 
er også, hvad der opleves som mindst risi-
kabelt. Det skaber en form for selvcensur, 
hvor nogle emner gradvist bliver sværere 
at tage op.

Det er et problem. Ikke kun for lærerne, 
men for eleverne og i sidste ende for den 
absolutte hovedopgave folkeskolen har: at 

danne næste generation af demokratiske 
borgere. Og det er netop derfor, spørgsmå-
let om undervisningsfrihed ikke længere 
kan stå uklart. Den må defineres og beskyt-
tes tydeligt.

For skolen har ikke blot en ambition om 
demokratisk dannelse. Den har en forplig-
telse. Folkeskolens formål er, at eleverne 
skal forberedes til deltagelse i et samfund 
med frihed og folkestyre, og undervisnin-
gen skal bygge på åndsfrihed, ligeværd og 
demokrati. Det er ikke et politisk ønske. 
Det er et krav.

Det handler i sidste ende om at gøre ele-
verne i stand til at indgå i et forpligtende 
fællesskab, hvor man ikke kun har rettig-
heder, men også ansvar – også når man 
møder holdninger og værdier, man ikke 
deler.

Hvis bestemte emner ikke længere brin-
ges ind i undervisningen, mister eleverne 
netop den træning. Dermed svækkes også 
deres mulighed for at deltage aktivt i det 
fællesskab, som skolen er sat i verden for 
at forberede dem på.

Et fast kernepensum ændrer ikke i sig selv 

på den virkelighed. Det kan tydeliggøre, 
hvad der bør undervises i. Men det fjerner 
ikke den mekanisme, der får lærere til at 
holde igen. Hvis læreren fortsat står alene 
med konsekvenserne, vil nogle stadig væl-
ge den sikre vej.

Undervisningsfrihed handler ikke kun om 
metode men om indhold. I praksis betyder 
det, at en lærer skal kunne undervise i for 
eksempel Muhammedkrisen, religion, køn 
eller demokratiske værdier uden at skulle 
frygte, hvilke reaktioner eller klager det 
kan udløse bagefter. Det betyder, at en kla-
ge fra en forælder ikke i sig selv skal kunne 
føre til, at læreren bliver bedt om at ændre 
eller undlade et emne. Det betyder også, at 
ledelsen har pligt til at bakke læreren op, 
når undervisningen er fagligt begrundet, 
også når den møder modstand.

Dansk Folkeparti ønsker at styrke de fælles 
værdier og den almene dannelse. Det er et 
vigtigt mål. Men hvis man pålægger lærer-
ne et indhold uden samtidig at sikre deres 
mulighed for faktisk at undervise i det, 
risikerer man at stille krav uden at give 
den nødvendige opbakning.

Derfor er der grund til at sikre fundamen-
tet først. En tydelig lovfæstning af under-
visningsfriheden er ikke en modsætning til 
et fælles kernepensum. Det er forudsætnin-
gen for, at det kan fungere i praksis.

Ellers risikerer vi at stille krav, som lærerne 
i praksis stadig ikke kan leve op til, og at 
svække både den demokratiske dannelse 
og det fælles fundament, som forslaget 
om et fast kernepensum netop ønsker at 
styrke.

 
En lærer skal kunne undervise i 

for eksempel  
Muhammedkrisen, religion, køn 

eller demokratiske  
værdier uden at skulle frygte,  

hvilke reaktioner eller klager det 
kan udløse bagefter.

AF MARIA BJØRN  
- LÆRER OG FORMAND FOR GRUPPEN PATY 

 
Maria Bjørn stiftede i Gruppen Paty for at ære den franske lærer Samuel Paty, 

som blev dræbt efter at have vist en satirisk tegning af Muhammed i sin  
undervisning.  

Gruppen Paty arbejder for underviseres ytringsfrihed, metodefrihed og  
undervisningsfrihed på alle uddannelsesniveauer og har fokus på at styrke 

demokratisk dannelse blandt elever og studerende. 
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[NYT MEDLEM]

NY DF'ER MED DANNEBROG I HJERTET

Jack Kyhe fra Ringe på Midtfyn meld-
te sig ind i Dansk Folkeparti på selve 
valgdagen. Efter mange år som  
Venstre-vælger følte han, at tiden var 
inde til at vælge en ny retning – og for 
ham var valget klart. 
“Jeg har stemt Venstre det meste af mit 
liv, men stoppede egentlig, da der var 
alt det ballade med Lars Løkke. Så sy-
nes jeg også bare, at Dansk Folkeparti 
passer bedst til mig og de holdninger, 
jeg står for.” 
 
Den 49-årige gulvlægger fylder 50 år 
til august og har arbejdet i faget i mere 
end 30 år. Han bor i Ringe med sin 
samlever, som han har været sammen 
med i næsten 25 år og sammen har de 
to børn. 
Ved siden af arbejdet bruger han meget 
tid på foreningslivet. Han har været 
formand for den lokale fodboldklub, 
siddet i bestyrelser i mange år og føl-
ger stadig sporten tæt – især OB og det 
danske landshold. 
“Jeg går en del op i sport. Nu er jeg jo 
fynbo, så jeg holder jo lidt med øens 
hold OB.” 
 
Han er desuden stor Manchester  
United-fan og tager ofte til England for 
at se holdet spille. I Kristi himmelfarts-
ferien tager han igen afsted sammen 
med sin søn Niklas for at opleve en 
kamp på Old Trafford. 
Fodbolden fylder meget i hverdagen 
og han har blandt andet været med 
landsholdet rundt i Tyskland under EM 
i autocamper sammen med vennerne. 
Det fællesskab og den danske sammen-
hængskraft betyder meget for ham – 
både i sporten og i samfundet generelt. 
 
UDLÆNDINGEPOLITIKKEN  
FYLDER MEST 
Selvom Jack ikke tidligere har været 
aktiv i politik, har han altid fulgt med 
og brugt sin stemme. Især ét område 
betyder mere end noget andet for 
ham: Udlændingepolitikken. 

“Det er jo med alle de indvandrere og 
alle dem, der ikke opfører sig ordent-
ligt. Der skal strammes op. Hvis ikke 
der er nogen, der slår bremsen i, så 
kommer vi ikke til at kende det  
Danmark, vi kender i dag.” 
Han oplever ikke selv de store proble-
mer i hverdagen i Ringe, men følger 
udviklingen tæt og mener, at der skal 
handles, før det spreder sig. 
“Vi er ikke ramt på samme måde som i 
de større byer, men det kan jo komme, 
hvis ikke der er nogen, der sætter en 
stopper for det.” 
 
Han mener også, at Danmark skal have 
lov til selv at bestemme, hvem der skal 
være her og at EU alt for ofte står i 
vejen for nødvendige beslutninger. 
“Jeg synes, det er forkert, at de kan 
sidde nede i EU og bestemme, at vi 
ikke kan få lov til at smide folk ud, når 
de ikke vil opføre sig ordentligt.” 
 
ET LANGT ARBEJDSLIV SKAL KUNNE 
MÆRKES 
Som gulvlægger mærker Jack tydeligt, 
hvor hårdt et fysisk arbejdsliv kan 
være. Derfor fylder pensionsalderen 
også meget for ham – både personligt 
og politisk. 
“Jeg ligger og kravler og løfter hver 

dag. Jeg kan da godt mærke om mor-
genen, at nogle ting er blevet lidt hår-
dere. Hvis jeg skal arbejde næsten 30 
år mere, så skal jeg da skifte branche.” 
Han mener, at pensionister og ældre 
fortjener langt bedre vilkår, især efter 
et helt liv på arbejdsmarkedet. 
“Dem der har knoklet hele livet og 
bidraget til det danske samfund, de 
skal også have det godt. De skal have 
råd til hverdagen og blive passet or-
dentligt.” 
 
HOLDER DET IKKE SKJULT 
For Jack handler medlemskabet i 
Dansk Folkeparti ikke kun om politik, 
men også om at støtte op om de værdi-
er, han selv tror på og om at være åben 
omkring sit ståsted.  
“Jeg holder det ikke skjult. Folk må 
gerne vide, hvor jeg står. Jeg synes, det 
er vigtigt at sige det højt.”  
Han har ikke store planer om selv at gå 
aktivt ind i politik, men han vil gerne 
bakke op om partiet og følge arbejdet 
tættere. Han har blandt andet overve-
jet at tage med til årsmødet og andre 
arrangementer for at få et bedre ind-
blik i partiet og møde de mennesker, 
der står bag. For ham handler det om 
at støtte den retning, han mener,  
Danmark har brug for.

Gulvlægger, fodboldmand 
og nyt medlem af Dansk 
Folkeparti. For Jack Kyhe 
handler politik om at passe 
på Danmark, pensionister-
ne og de danske værdier.

Jack Kyhe fra Ringe. 



[LANDET RUNDT]

DF’ER: ”EN KREATIV  
RÆVEKAGE UNDER LAVMÅLET”

TØNDER Der blev skrevet kommunal-
politisk danmarkshistorie, da Tønder 
Kommune for få år siden som den første 
kommune indførte vejledende lokale 
folkeafstemninger om vindmøller og sol-
celleparker. 

Men frygten for at kommunen dermed 
forhindres i at imødekomme erhvervs-
livets behov for grøn energi, har nu 
pludselig ført til, at et flertal i kommunal-
bestyrelsen i Tønder har besluttet sig for 
at afskaffe de vejledende afstemninger. 
Fremover skal de politiske partier finde 
på andre måder at involvere lokalbefolk-
ningen op, lyder det fra flertallet. Beslut-
ningen gælder ikke kun fremadrettet, 
men omfatter også godt 20 igangværende 
projekter, hvor naboerne var blevet stillet 
en vejledende afstemning i udsigt.

Dansk Folkepartis Allan Svendsen er vred 
over det pludselige kursskifte: 
”Det er en kreativ rævekage under lav-
målet. 

I et forsøg på at bremse den kontrover-
sielle flertalsbeslutning har Allan Svend-
sen nu indbragt flertallets beslutning for 
Ankestyrelsen med henvisning til, at den 
kan være i strid med reglerne. 
”Jeg har ligget vågen hele natten. Det her 
er noget af det værste, jeg har oplevet i 
min tid i lokalpolitik. Det er nederdræg-
tigt”, siger Allan Svendsen. 

NORDJYSK P-FIRMA GIVER  
FRUSTRATIONER I RINGSTED

RINGSTED Konflikter og uoverensstem-
melser mellem parkeringsfirmaet P-Nord 
og borgere og erhvervsdrivende hører 
dagligdagen til i Ringsted, og frustratio-
nerne over parkeringsvagternes fremfærd 
er nu så massive, at K, V og Dansk Folke-
parti lægger op til at opsige kommunens 
aftale med P-Nord.

Gennem en årrække har P-Nord – der 
ejes af Aalborg Kommune – varetaget 
parkeringskontrollen i Ringsted. Det har 
medført en høj andel af klager, mens an-
tallet af klager i en nabokommune med 
kommunale parkeringsvagter til sammen-
ligning er forsvindende små.

På den baggrund ønsker de tre borgerli-
ge partier via en såkaldt initiativretssag 
at stoppe samarbejdet med P-Nord og i 
stedet udarbejde alternative modeller 
for den fremtidige parkeringskontrol. 
Dermed imødekommer de et årelangt 
ønske fra både erhvervsliv og borgere i 
Ringsted.

ISHØJ Trods et ihærdigt forsøg på 
benspænd fra forvaltningen kan DFs 
nyvalgte byrådsmedlem i Ishøj, Otto 
Madsen, notere sig for en første sejr i 
byrådet.

Inspireret af DF i København stillede 
Otto Madsen forslag om fremover at 
lade Dannebrog pryde byrådssalen i 
Ishøj.  
”Da jeg indsendte forslaget, stødte jeg 
på et ret komisk benspænd fra forvalt-
ningen,” fortæller Otto Madsen.

Hans forslag fik nemlig forvaltningen 
til at grave et gammelt, nedstemt for-
slag frem fra 2020. Selvom det nye 
forslag var helt anderledes skruet sam-
men, udarbejdede administrationen 
et juridisk notat, hvor de kaldte Otto 
Madsens forslag for "identisk" med det 
gamle. 
 
Dermed ville byrådet formelt set bare 
kunne afvise at behandle sagen. 
”Det er jo et helt absurd forsøg på at  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
lukke ned for et nyt forslag, især når 
man tænker på, at vi har haft to skif-
tende byråd i mellemtiden,” siger Otto 
Madsen. Men på trods af administra-
tionens håndtering endte det med, at 
alle stemte for Dansk Folkepartis for-
slag om at få Dannebrog op at hænge 
– inklusive mange af dem, der stemte 
imod at få Dannebrog op i 2020. 
”Det er en fin lille sejr for os”, siger 
Otto Madsen.

GRIBSKOV Udliciteringen af den 
grønne vedligeholdelse med ukrudtsbe-
kæmpelse, vejdrift, græsslåning, tøm-
ning af affaldsstativer og hækkeklip-
ning i Gribskov Kommune havde længe 
været så kritiseret, at en beslutning 
sidste år om at hjemtage opgaverne 
igen til kommunen skabte stor glæde.  
 
Således også hos DFs byrådsmedlem,  
Brian Lyck Jørgensen: 
”Vi hilser hjemtagning af vejdrift og 
daglig affaldstømning varmt velkom-
men,” skrev han i et debatindlæg. 
Men nu har han – sammen med et fler-

tal i teknisk udvalg – vendt rundt på 
en tallerken og stemt imod selv samme 
forslag om at hjemtage opgaverne.  
Og det er der ifølge Brian Lyck  
Jørgensen en god forklaring på. 
”Vi står foran en besparelse i udvalget, 
hvor vi som minimum skal finde én 
million kroner frem mod budgetfor-
handlingerne senere på året. 

Og hvis vi så havde besluttet at hjemta-
ge området her, ville det koste én mil-
lion kroner yderligere. Hvis man kan 
finde pengene, så fint – men det kan vi 
for nuværende ikke.”

DANNEBROG VANDT  
TRODS BENSPÆND FRA FORVALTNING

BESPARELSER BREMSER KOMMUNAL HJEMTAGNING
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ROSKILDE/ODSHERRED Med deres nyvalg til Folketinget 
er tallerkenen blevet rigeligt fyldt for Dansk Folkepartis Jan 
Herskov fra Roskilde og Julie Jacobsen fra Odsherred.  
Ud over nu at sidde i Folketinget, har de begge også sæde i 
både byrådet og i regionsrådet.

Og det er for meget at have på tallerkenen, erkender Jan 
Herskov, som nu har sendt en orlovsansøgning til byrådet i  
Roskilde. 
”Jeg betragter folketingsarbejdet som mere end et fuldtids-

arbejde, og jeg vil godt kunne sige, at jeg passer det ordent-
ligt,” siger Jan Herskov.  
Samtidig har Julie Jacobsen fra Odsherred meddelt, at hun 
vil frasige sig sit mandat i regionsrådet.

Deres beslutninger kommer samtidig med, at partiledelsen 
på Christiansborg har meddelt den nye folketingsgruppe, at 
trippelmandater ikke kan accepteres i DF. 
”Det går ganske enkelt ikke. Det er tiden ikke til,” siger 
gruppeformand Peter Kofod.

DANSK FOLKEPARTI SIGER NEJ TIL TRIPPELMANDATER

SILKEBORG Trods et statsligt tilskud til kommunerne for at 
gøre dagtilbudspladser billigere for forældre, kan forældre i 
Silkeborg kigge langt efter hele deres andel af det statslige 
tilskud.

For et flertal i byrådet i Silkeborg vil nemlig i første omgang 
beholde en del af det statslige tilskud på 36,4 millioner 
kroner i stedet for straks at fordele hele tilskuddet til foræl-
drene.

Det betyder, at Silkeborg-forældre fra 1. maj må betale 23,5 
procent af udgifterne til en dagtilbudsplads i stedet for 25 
procent som i dag. Til gengæld kan de altså kigge i vejvise-

ren efter den yderligere lettelse, de kunne have fået, hvis 
kommunen havde fordelt alle pengene med det samme. Det 
ville nemlig medføre en egenbetaling på 21,3 procent. Der-
med ville forældrene have fået den fulde besparelse på 610-
770 kroner om måneden. Nu må de nøjes med en måned  
besparelse på 250-310 kr. om måneden.

Både DF, LA, DD, KF, RV og EL mener, at forældrene bør 
have hele tilskuddet med det samme i stedet for at kommu-
nen gemmer nogle af pengene i kommunekassen. Her peger 
man på, at kommunen får pengene fra staten til at sænke 
forældrebetalingen med det samme. 
”Det er jo forældrenes penge,” lyder det fra partierne.

PENGE TIL FORÆLDRE BLIVER LIGGENDE I KOMMUNEKASSEN

DIN LOKALE STEMME 
MATHIAS BIRCH LARSEN FRA FYN
Som 17-årig gymnasieelev fra Ny-
borg har Mathias Birch Larsen alle-
rede fundet sin plads i Dansk Fol-
keparti. Til daglig går han på HHX i 
Nyborg, hvor han er i gang med sit 
andet år og ved siden af studierne 
arbejder han på en plastikfabrik i 
lokalområdet. Samtidig er han for-
mand for DFU på Fyn og medlem af 
hovedbestyrelsen i Fyns Storkreds. 
 
Interessen for politik begyndte ved 
middagsbordet derhjemme, hvor 
diskussionerne ofte gik livligt for 
sig. Med en familie med forskellige 
politiske holdninger blev politik 
hurtigt en naturlig del af hverdagen 
– og det var netop de mange samta-
ler, der fik Mathias til at melde sig 
ind i Dansk Folkeparti. 
"Jeg har altid interesseret mig for 
politik og efter en diskussion der-

hjemme besluttede jeg at melde mig 
ind. Jeg kunne mærke, at jeg gerne 
ville være med til at gøre en for-
skel," fortæller han. 
 
For Mathias er især udlændingepoli-
tik, EU og ældrepolitik vigtige mær-
kesager. Han ønsker et  
Danmark med stærkere sammen-
hængskraft og større fokus på de 
værdier, der binder samfundet sam-
men. 
Som nyvalgt formand for DFU på 
Fyn arbejder han nu for at engage-
re flere unge i politik og skabe et 
stærkt lokalt fællesskab. 
"Der er brug for flere unge stem-
mer i politik. Jeg håber, at jeg kan 
være med til at få flere engageret 
og styrke fællesskabet lokalt," siger 
Mathias.

[LANDET RUNDT]

Mathias Birch Larsen fra Fyn. 



22  |  JUNI 2026

[DET MUNTRE HJØRNE]
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SUDOKU
Udfyld de tomme felter, så alle tal fra 1 til 9 er repræsenteret  

i hver række og kolonne, samt i hver 3x3 område.
Hvert tal må kun optræde én gang i hver række, kolonne og område.
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Messerschmidt i præsidiet &  
Kofod som politisk ordfører

ÅRSMØDE 2026 
Vi ses i Roskilde! 

Dansk Folkeparti markerer 
et nybrud med ny rolle i 
Folketingets præsidium og 
ny politisk ordfører.

Dansk Folkeparti har taget et markant 
skridt i Folketinget. Partiformand Morten 
Messerschmidt er blevet næstformand i 
Folketingets præsidium – et historisk træk, 
som samtidig betyder, at Peter Kofod over-
tager rollen som politisk ordfører. 
Beslutningen markerer et tydeligt skifte i 
partiets måde at arbejde på – både internt 
og i Folketinget. 
 
ET OPGØR MED PASSIVITET 
For Morten Messerschmidt handler den 
nye rolle om at styrke Folketingets kontrol 
med regeringen og gøre op med det, han 
ser som en for passiv praksis. 
"Folketinget er ikke blot et stempelkontor 
for regeringens lovprogram, men en selv-
stændig og uafhængig del af magtens tre-
deling," lyder det fra Messerschmidt. 
 
Han lægger ikke skjul på ambitionen med 
posten – og retter blikket direkte mod re-
geringens top. 
"Målet er klart: Jeg vil arbejde benhårdt 
for, at den magtfuldkommenhed, som har 
kendetegnet både Lars Løkke og Mette 
Frederiksen, får fuld modstand." 
Med posten som næstformand ønsker han 
at gøre Folketinget til en langt mere aktiv 
kontrolinstans – og selv spille en synlig 
rolle i at holde regeringen i skak. 
"Det er afgørende, at Folketinget tager sit 
kontrolansvar alvorligt. Ellers vokser rege-
ringens ligegyldighed med de retsprincip-
per, som vores demokrati hviler på." 
 
VAGTHUNDEN I FOLKETINGET 
Messerschmidt har selv formuleret rollen 
klart: Han vil være den, der holder øje – 
og reagerer. 
Ambitionen er at være vagthunden, der 
konstant holder regeringen ansvarlig og 
ikke lader magten passere uden modspil. 
Det gælder både i forhold til konkrete sa-
ger og den generelle måde, magten bliver 
brugt på.Kritikken retter sig især mod det, 
han ser som en udvikling, hvor både Mette  
Frederiksen og Lars Løkke Rasmussen i 

stigende grad har fået for stor frihed 
til at styre uden tilstrækkelig kontrol. 
Derfor handler den nye rolle ikke kun 
om en titel – men om en aktiv indsats 
for at sikre, at regeringen bliver ud-
fordret og stillet til ansvar. 
 
ET HISTORISK SKIFTE I DANSK 
FOLKEPARTI 
Samtidig med Messerschmidts nye 
rolle sker der noget helt nyt i Dansk 
Folkeparti. For første gang bliver rol-
len som politisk ordfører adskilt fra 
formandsposten. 
Peter Kofod overtager posten og læg-
ger ikke skjul på, hvad det betyder for 
ham. 
"Jeg er nærmest helt rørt over det, 
fordi for mig er det en så stor ting. 
Det er også nyt for DF, at man splitter 
det her fra partiets formandspost." 

Kofod bliver dermed den, der frem-
over skal tegne partiets politiske linje 
i den daglige debat og lette arbejds-
byrden for formanden. 
 
KLAR TIL AT TAGE ANSVAR 
Med de nye roller sender Dansk Folke-
parti et klart signal om, at partiet vil 
spille en mere aktiv rolle i Folketinget. 
Messerschmidt peger selv på behovet 
for at styrke tilliden til det politiske 
system: "Det er afgørende, at nogen 
sikrer, at regeringen ikke blot fortsæt-
ter med at skalte og valte med mag-
ten og ser stort på grundlæggende 
retsprincipper." 
 
For Dansk Folkeparti er ambitionen 
klar: at være mere synlige, mere 
handlekraftige og tydeligt til stede i 
dansk politik.

Peter Kofod og Morten Messerschmidt. 
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ÅRSMØDE 2026 
Vi ses i Roskilde! 

Det bliver en dag fyldt med stærke politiske taler, gode debatter og det gode sammenhold, som kendetegner 
Dansk Folkeparti. Årsmødet er en vigtig begivenhed for vores parti, hvor medlemmer fra hele landet samles for 
at gøre status på det politiske arbejde og sætte retningen for den kommende tid. 
 
På årsmødet er der også valg til hovedbestyrelsen. Alle medlemmer der har været medlem i minimum fire  
måneder, har stemmeret. 
 
Vi håber, du har lyst til at være med til en inspirerende og festlig dag sammen med partifæller fra hele landet.

Dansk Folkeparti inviterer alle medlemmer til årsmøde 2026  
lørdag d. 26. september i Roskilde Kongres- og Idrætscenter.

             Tilmelding                                           Overnatning  
 Køb din billet til årsmødet og festen her.                 Der er flere muligheder for overnatning i Roskilde.  
 Brug linket eller Scan QR-koden:                             Brug linket eller find inspiration via QR-koden:

Har du spørgsmål eller brug for hjælp med tilmeldingen, er du altid velkommen til at kontakte os på  
df@df.dk eller telefon 33 37 51 39. 

 
Vi glæder os til at se dig til en god og inspirerende dag i Roskilde!

www.danskfolkeparti.membersite.dk/
Events/ComingEvents

www.visitfjordlandet.dk/fjordlan  
det/overnatning/hoteller
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FRA VESTJYLLAND TIL BRUXELLES

For Majbritt Birkholm er hverdagen 
blevet en helt anden. Den tidligere poli-
tibetjent og næstformand i Dansk  
Folkeparti repræsenterer nu partiet i 
Europa-Parlamentet i Bruxelles. 
Det var et særligt øjeblik, da Majbritt 
Birkholm overtog mandatet efter  
Anders Vistisen og hun ser opgaven 
som både en stor ære og et stort ansvar. 
“Det var et meget særligt øjeblik. Jeg 
er først og fremmest valgt for at repræ-
sentere danskerne og Dansk Folkepartis 
værdier,” fortæller hun. 
For Majbritt handler det ikke om  
Bruxelles som destination men om opga-
ven i at sikre danske interesser og være 
en stærk stemme for Danmark i EU. 
“Det er ikke Bruxelles i sig selv, der dri-
ver mig, men opgaven i at sikre danske 
interesser.” 
 
ERFARING FRA VIRKELIGHEDEN 
Med en baggrund som politibetjent og 
efterforsker tager hun konkrete erfarin-
ger med sig ind i arbejdet i  
Europa-Parlamentet. Hun har arbejdet 
tæt på kriminalitet, utryghed og kon-
sekvenserne af politiske beslutninger i 
praksis, noget hun mener giver hende 
et vigtigt perspektiv:  
“Min tid i politiet har lært mig at se 
konsekvenserne af politiske beslutnin-

ger helt tæt på. Jeg har arbejdet med 
kriminalitet og utryghed i virkeligheden 
og ikke bare på papiret.” 
Netop derfor bliver grænsekontrol, be-
kæmpelse af grænseoverskridende kri-
minalitet og en hård retspolitik nogle af 
hendes vigtigste fokusområder. 
Hun glæder sig især til at kæmpe for, at 
Danmark bevarer sin selvbestemmelse 
og ikke afgiver mere magt til EU. 
“Jeg vil især arbejde med retspolitik, 
udlændingepolitik og spørgsmål om 
national suverænitet – områder hvor 
EU i stigende grad fylder og hvor vi skal 
passe på ikke at afgive mere magt.” 
 
FOLKETINGET ER STADIG  
DRØMMEN 
Selvom Folketinget fortsat er hendes 
store politiske ambition, understreger 
hun, at opgaven i Europa-Parlamentet 
får hendes fulde fokus nu. 
“Det er rigtigt, at Folketinget fortsat er 
en ambition for mig på sigt. Men lige 
nu har jeg fået en vigtig opgave og den 
går jeg 100 procent ind i.” 
Hun ser ikke arbejdet i Bruxelles som 
et sidespor, men som en vigtig erfaring 
der også kan styrke hendes politiske 
arbejde i fremtiden. 
“Jeg ser det ikke som en modsætning – 
erfaringerne fra EU kan også være med 

til at styrke mit arbejde for Danmark på 
længere sigt.” 
 
EN STOR OMSTILLING 
Majbritt er stærkt forankret i  
Vestjylland og med mand og tre børn 
kræver det planlægning at få hverdagen 
til at hænge sammen mellem hjemmet 
og arbejdet i Bruxelles. 
“Det bliver uden tvivl en omvæltning. 
Jeg er meget forankret i Vestjylland, og 
det betyder meget for mig at have fød-
derne solidt plantet dér.” 
Samtidig er det vigtigt for hende at 
bevare den tætte kontakt til hverdagen 
i Danmark, selvom arbejdet nu foregår 
langt væk fra hjemmet. 
“Men vi får det til at fungere som fami-
lie – og det er vigtigt for mig at bevare 
den tætte kontakt til hverdagen i  
Danmark.” 
 
Majbritt håber, at medlemmerne vil 
lære hende at kende som en politiker, 
der står fast, arbejder målrettet og ikke 
går på kompromis med sine værdier. 
“Jeg håber, at medlemmerne vil lære 
mig at kende som en, der er arbejdsom, 
ærlig og som står fast på Dansk  
Folkepartis værdier. Jeg går ikke på 
kompromis med det, jeg tror på.”

Tidligere politibetjent repræsenterer nu Dansk Folkeparti i Europa-Parlamentet med fokus 
på dansk suverænitet, grænsekontrol og kampen for nationale interesser.

FOTO: © EUROPEAN UNION, 2026 – SOURCE: EUROPEAN PARLIAMENT

Majbritt Birkholm i 
Europa-parlamentet.
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VIDSTE DU AT...
[NYHEDER]

Morten Messerschmidt fik flest personlige 
stemmer til folketingvalget. 

MORTEN MESSERSCHMIDT fik hele 50.819 personli-
ge stemmer ved folketingsvalget? Det er næsten 10.000 
flere end statsminister Mette Frederiksen. Resultatet 
understreger den markante fremgang for Dansk  
Folkeparti og viser samtidig den stærke personlige  
opbakning til Morten Messerschmidt. 
 
Med det resultat blev han en af valgets helt store per-
sonlige stemmeslugere og et tydeligt tegn på, at Dansk 
Folkeparti igen spiller en central rolle i dansk politik.

Mette Frederiksen udviser færre udlæn-
dinge end hun påstår.  

METTE FREDERIKSEN gentager endnu en gang en 
påstand, der ikke stemmer med tallene. 
 
Faktum er, at der bliver udvist færre udlændinge under 
Mette Frederiksen end under den borgerlige regering. 
Faktum er også, at der bliver hjemsendt færre udlæn-
dinge under Mette Frederiksen end under den borgerli-
ge regering. 
Det ændrer sig ikke – uanset hvor mange gange det 
bliver sagt på live-tv.

Dansk Folkeparti har under valgkampen præsenteret 
et nyt udlændingeudspil med markante stramninger. 
Flere muslimer skal forlade Danmark, end der kom-
mer ind som betingelse for at støtte en ny regering. 
 
Udspillet indeholder blandt andet asylstop, færre 
opholdstilladelser og en begrænsning af udenlandsk 
arbejdskraft og studerende. Samtidig skal der føres 
en aktiv hjemsendelsespolitik, hvor kriminelle udlæn-
dinge udvises efter første dom og flygtninge sendes 
hjem, når der er fred i deres hjemland. 
 
Derudover skal reglerne for statsborgerskab stram-
mes, tildelingen sættes på pause og der skal gennem-
føres omfattende tiltag mod islamisk indflydelse i 

Danmark. Udviklingen skal vendes, så Danmark også 
i fremtiden forbliver et dansk land. 
 
Permanente opholdstilladelser skal begrænses og der 
skal stilles krav om selvforsørgelse. Udlændinge der 
ikke bidrager positivt, skal ikke kunne blive i Dan-
mark.  
Samtidig skal kontrollen med udenlandsk finansie-
ring af religiøse miljøer styrkes. 
 
Dansk statsborgerskab skal igen være noget særligt. 
Tidligere tildelte statsborgerskaber skal gennemgås 
og kravene skal strammes markant. Færre skal ind – 
og flere skal ud.

DANSK FOLKEPARTI ER KOMMET MED ET NYT UDSPIL
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UD MED EN KRISTEN HELLIGDAG OG IND MED EN 
MUSLIMSK

 
I takt med at danske traditioner bliver udfordret, opstår der sta-

dig flere eksempler på særhensyn, som får mange til at undre sig. 
Først blev Store bededag afskaffet. Samtidig ser vi nu, at islami-
ske helligdage i stigende grad får en særlig plads i hverdagen. 

 
Et aktuelt eksempel findes på Læssøesgades Skole i Aarhus, hvor 
muslimske elever er blevet tilbudt fri i forbindelse med eid. For 
nogle rejser det et principielt spørgsmål: Skal danske helligdage 

afvikles, mens islamiske særhensyn vokser frem? 
 

Debatten handler ikke kun om én skole eller én fridag. Den hand-
ler om retning. Om hvilke traditioner og værdier der skal danne 

rammen om vores fællesskab. 
 

Listen over islamiske særhensyn vokser, og flere spørger derfor:  
Hvornår er det nok? 

Det er tid til at trække en streg i sandet.
SEJR TIL DYREVELFÆRDEN PÅ MOLS -  

OG FORHÅBENTLIGT I RESTEN AF  
DANMARK  

 
Efter 10 års vanvittige forhold for dyrene på 
Mols Laboratoriet er Naturhistorisk Museum 

heldigvis færdige med at have ansvaret for dy-
rene. Nye ejere er kommet til og som det første 

fodrede de dyrene. 
 

Rewilding – hvor køer, heste, elge, bison osv. 
skal forestille at agere vilde bag hegn – er for-

håbentlig et døende projekt.  
 

Og håbet må være, at de kommende naturna-
tionalparker ikke gentager vanviddet, som vi 
har set på Mols, hvor man har ofret de store 

græssere for, at en nærmest nyreligiøs ekstrem 
bevægelse af biologer, dikterede hvad der måt-
te være dyrevelfærd over for de store græssere, 

for at skabe bedre forhold for billen og  
rosetplanten.

DANSKERNE BETALER OVER 4 MILLIARDER KRONER 
TIL UDLÆNDINGE PÅ FØRTIDSPENSION 

Hvert år betaler danskerne hele 4,4 milliarder kroner til uden-
landske statsborgere på førtidspension. Heraf går 3,8 milliarder 
kroner til personer med ikke-vestlig baggrund. 
 
Samtidig er antallet steget markant. Fra 2019 til 2025 er der 
kommet 17.447 flere udlændinge på førtidspension. I dag er der i 
alt 27.027 udenlandske statsborgere på førtidspension i  
Danmark. 
 
Udviklingen betyder også, at knap hver femte førtidspensionist 
nu har ikke-vestlig baggrund. Samtidig er langt over halvdelen 
kommet til under Mette Frederiksen. 
 
Det rejser et grundlæggende spørgsmål: Skal danske skatteydere 
betale milliarder til personer uden dansk statsborgerskab?

[DET ABSURDE DANMARK]

  DET ABSURDE DANMARK
TRE ÅR FOR AT ØDELÆGGE 
SINE DØTRES LIV 
 
En 57-årig mand er blevet idømt kun tre 
års fængsel for at sende sine tre døtre på 
en såkaldt genopdragelsesrejse til Somalia, 
hvor de blev udsat for vold, kontrol og fik 
frataget deres frihed i flere år. 
 
Døtrene troede, de skulle på ferie – i stedet 
fik de taget deres telefoner, blev slået og fik 
at vide, at de aldrig kom hjem. 
 
Den ene datter er stadig i Somalia. 
 
Tre år. Det er svært at forstå, at manden ikke 
får frataget sit statsborgerskab og bliver  
udvist. 

BENZIN BLIVER BILLIGERE  
BARE IKKE I DANMARK ...

 
Norge, Sverige og nu også Tyskland har sænket afgifterne på 

benzin og diesel for at hjælpe borgere og virksomheder med de 
høje priser. 

 
I Danmark sker der derimod ingenting. 

 
Mens vores nabolande gør det billigere at tanke bilen, betaler 

danske bilister fortsat nogle af Europas højeste priser.
 
GPS-halsbåndet havde skåret sig fast over hestens 
øre og efterladt sår.
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[BOGNYT]

DANSK FORÅR FIK VARM MODTAGELSE 

Der var stor interesse, da Morten Messerschmidt inviterede 
til reception for sin nye bog Dansk forår. Arrangementet 
fandt sted på Café Dan Turèll midt i København, hvor gæ-
ster fra nær og fjern mødte op for at deltage i lanceringen. 
Fra klokken 16 til 18 var der fyldt både inde i lokalet og 
udenfor, hvor gæster stod i små grupper og talte, mens flere 
kom til. 
 
Stemningen var uformel og imødekommende, og mange 
benyttede lejligheden til at få en underskrift, tage billeder 
og få en snak med Morten Messerschmidt. Interessen var så 
stor, at alle bøger blev solgt i løbet af receptionen. 
 
FRA KRISE TIL SAMMENHOLD 
I sin tale satte Morten Messerschmidt ord på bogens centra-
le budskab: behovet for en ny retning og et stærkere fælles-
skab i Danmark. 
"Vi har en forpligtelse og en mulighed – en forpligtelse til 
at føre det videre og en mulighed for at gøre det til vores. 
Hvordan skaber vi et forår i naturen, i folket, i historien og i 
det politiske?" 
 
Han pegede på, at politik ikke kun bør handle om kriser, 
men om muligheder og fremtid. 
"Hvordan skaber vi et sammenhold? Hvordan gør vi hin-
anden stærke? Hvordan tør vi tænke store tanker om vores 
land?" 
 
Samtidig understregede han, at politik i højere grad bør 
handle om hverdagen for almindelige mennesker. 
"Livet handler også om, at man får lov til at leve sit liv pri-
vat. At man ikke skal ruinere sig, hver gang man går i super-
markedet eller fylder bilen med brændstof." 
 

 SAVNET OG ALDRIG GLEMT SAVNET OG ALDRIG GLEMT
 
 
 
EN PERSONLIG FORTÆLLING 
Bogen Dansk forår er også en personlig fortælling. Morten 
Messerschmidt forklarede i sin tale, at erfaringer fra både 
gode og svære perioder i livet har været med til at forme 
hans politiske engagement og at det er vigtigt at have men-
nesket med i politik. 
 
Receptionen udviklede sig hurtigt til en livlig eftermiddag, 
hvor gæsterne stod tæt og stemningen var høj. Mange øn-
skede at få bogen signeret og i løbet af de to timer blev alle 
eksemplarer solgt. 
 
Morten Messerschmidt afsluttede sin tale med en tak til de 
mange fremmødte og en opfordring til fortsat engagement. 
"Det er det, Dansk forår handler om. At skabe et Danmark, 
hvor vi kan realisere vores drømme." 
 
Bogreceptionen på Café Dan Turèll blev dermed ikke blot 
en lancering af en ny bog, men også begyndelsen på en ny 
fortælling om Danmarks fremtid. 
 
 
Scan QR-koden for at købe bogen.

Morten Messerschmidt lancerede sin nye bog på Café Dan Turèll i hjertet af København.

Morten Messerschmidt på cafeen Dan Turell. 

Bogen: Dansk forår - fra krise til sammenhold. 
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[NYHEDER]

For os er grænsen nået. 69 år er mere end  
rigeligt. 
 
Pensionsalderen er gennem årene blevet hævet igen og 
igen. For mange danskere føles det, som om målstre-
gen hele tiden bliver flyttet længere væk. Det skaber 
usikkerhed – og ikke mindst utryghed – for dem, der 
har knoklet et helt arbejdsliv. 
 
For det er langt fra alle, der har et arbejde, man kan 
holde til langt op i årene. Mange danskere har fysisk 
krævende job, hvor kroppen bliver slidt. De står tidligt 
op, løfter tungt, arbejder på skæve tidspunkter og får 
samfundet til at fungere hver eneste dag. For dem er 
det ikke rimeligt, at pensionsalderen bliver ved med at 
stige. 
 
Pension handler ikke kun om økonomi. Det handler 
også om værdighed. Efter et langt arbejdsliv skal der 
være tid til familien, til børnebørnene og til at nyde 
den frihed, man har arbejdet for hele livet. 
 
Når pensionsalderen hæves, rammer det skævt. Det 
rammer især dem, der har haft de mest krævende ar-
bejdsliv. Det er hverken retfærdigt eller solidarisk. 
 
Derfor er der brug for en grænse. 
 
For os er grænsen nået. 69 år er mere end rigeligt. 
 
Det handler om retfærdighed. 
Det handler om værdighed. 
Det handler om almindelige danskere.

6 9  Å R  E R  G R Æ N S E N 

I generationer har store bededag været en fast del af 
den danske kultur og tradition. En dag med ro, efter-
tanke og tid til familie og fællesskab. 
 
Men for to år siden afskaffede regeringen store  
bededag. Den 1. maj, som før gav mange danskere en 
tiltrængt pause i foråret, er nu blevet en helt alminde-
lig arbejdsdag. En dansk tradition er blevet fjernet – 
uden opbakning fra befolkningen. 
 
Hos Dansk Folkeparti mener vi, at danske traditioner 
har værdi. De er en del af vores historie, vores fælles-
skab og vores identitet. Når man fjerner dem, mister 
vi noget af det, der binder os sammen som folk. Derfor 
arbejder vi for at genindføre store bededag.  
 
Vi glemmer nemlig ikke og vil kæmpe for at bevare 
danske traditioner og værdier. Også når de er under 
pres.

 SAVNET OG ALDRIG GLEMT SAVNET OG ALDRIG GLEMT
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DF Butikken er flyttet til nyt domicil
Ryttervangen 1

7323 Give
(700 kvm. i ét plan tæt på motorvejen)

Hold øje med os de næste måneder, for vi kommer til at lave en masse
tilbud,samt invitere til åbningsfest. I er altid velkomne til at kigge forbi

og vi giver gerne en kop kaffe.

Dansk Forår
Morten Messerschmidt

269,- Kr.

Ryttervangen 1, 7323 Give
www.dfbutikken.dk 

kontakt@dfbutikken.dk
22240474

Flyttetilbud.

2026 PAKKE
Køb og spar 267,- Kr.  

Pris 995,- Kr.

Puder
Frit valg  99,- Kr.
3 stk for 225,- Kr.

Se vores
 webshop på

dfbutikken.dk

Kig gerne forbi!

Se det nye
domicil på

politikerneshus.dk

Vind Danmark Tilbage
Brætspil

Før 250 Kr.
Nu 200 Kr.

Sparebøsser 
Frit valg

Før 59 Kr.
Nu 29,50 Kr.

Spar 20% Spar 50%


